



2013年，被称为“史上最严新交规”的出炉，让不少新老车主的驾照“留宿”交警部门。有人抱怨不止，但也有人暗自窃喜，因为许多不曾被人们关注的汽车用品如今变得十分畅销。

就在车主紧急考虑如何扣分时，汽车用品市场、电子产品市场和出租车行业风起云涌，发生了新变化。

# 新交规 市场说

□本报记者 郑怡 文/摄

## 几家欢乐几家愁

新交规不仅约束了司机和车主的驾驶行为，而且给汽车用品市场的某些产品带来了新商机。为了行车安全，车主开始给爱车更换新车牌架避免被扣12分。

在台州汽配城，原来很受市民欢迎的卡通车牌框或者静音扣被冷落在商店角落无人问津。毕竟，市面上销售的卡通车牌框两侧有较大的卡通图案，如维尼熊、喜洋洋等都容易遮掉车牌的首位或末位。

一户商家告诉记者，受到新交规影响，目前店内销售的卡通车牌框几乎完全卖不出去了，营业额也有所减少。即便有人购买，我也担心，都会先跟对方说明情况，就怕买了后要来退货，还不如一次性说清楚干脆些。”该商家说，从广州发货来的静音扣的销售情况也差不多，即使有卡通造型、复古金属、镀钻、车标等多种造型，但是新交规出来后，拔掉静音扣车辆响起提示音反而会提醒车主系安全带。估计静音扣这款产品会因为新交规而淘汰了。”

彰显个性的卡通车牌框和静音扣靠边站了，

一切回归最初。如今，一个没有图案没有文字边缘、留白5毫米的标准4孔固定“光板”新交规车牌架广泛在各大商铺出现，有了干干净净，完全符合规定的车牌框自然不在担心会被一次性扣完12分。



## 受宠电子产品防违规

应对新交规，必备几大利器。在数码城内，蓝牙、行车记录仪、导航电子狗等电子产品极受青睐。

即使是一名老司机，即使每日行驶的道路烂熟于胸，但临时有力的一脚却有被扣12分的危机。为此，不管新车主还是老车主，在车里备个反测速装置，开车也舒坦多了。

我前几天刚买了导航安装好，今天又跑来买行车记录仪，还打算买个蓝牙长期放在车里，省得被扣分。”一位30余岁的男子在商铺前挑着产品，用行车记录仪拍下视频，对于对于闯红灯或抢黄灯这种发生在很短时间内违规行为就很容易说清楚责任。关键时刻能够通过行车记录仪辩解一下。”

早先时候，行车记录仪、蓝牙曾一度被车主视作“鸡肋”产品，现在却成了抢手货。销售人员说：行车记录仪和蓝牙等这些产品以前很少有人问，

新交规一出台就卖得很火，价格几百元到上千元不至，但相比6分或12分，车主还是觉得这钱花的并不冤。”



# 腊八节的一丝温暖

本报讯（记者 郑 怡）农历12月初八，是祈求丰收和吉祥的腊八节，喝碗腊八粥也一直是民间传统的习俗。当日早上，来自安徽的黄包车夫先生途经路桥兴路市场门口，发现一群身穿红衣的好心人正在向路人赠送腊八粥。当时正打算去吃早餐的他便停下车，在这里吃了一顿特殊的早点。

记者闻讯赶至现场时，赠送点附近十分拥挤，聚集的许多路人围在冒着热气的腊八粥前，摊位周边停放着轿车、面包车、三轮车等车辆，而几个身穿红色马甲的好心人则在摊前忙活着，不时从保温桶里舀出腊八粥盛好，以便分给路人。

不大的桌上，一碗碗热腾腾的腊八粥整齐地摆放着，旁边三个白色的泡沫箱里装着

馒头、发糕等食物，一并供路人免费品尝。刘大妈就住在附近，早练经过兴路市场门口知道这几在施粥，特意调头回家取了个搪瓷盆，让红马甲的好心人打了一盆。腊八节喝腊八粥，听说有现成的，就过来打一些端回家跟家人一起品尝。”刘大妈说道。

在现场，记者看到还有一些路人，干脆端着粥，嘴里嚼着馒头，直接蹲在路边喝起来。据了解，此次赠送腊八粥活动是位于路桥南官大道上的一家餐馆牵头的，每年的腊八节，他们都会开展赠粥活动，用米、栗、枣、果仁等材料煮成香甜的腊八粥，在寒冷的冬天给路人送上一碗热气腾腾的腊八粥。为了方便大家喝粥，该餐馆今年特意安排了夜市东门旁边和兴路市场两个赠送点。



## 栅栏倒了 谁来扶？

1月17日，记者途经腾达路时，看到马路北侧人行道旁的栅栏东倒西歪，无人问津。

沿途，如此歪倒的栅栏少说也有七八个，虽不知是否人为，但建议管理这些栅栏的单位，可以过来看看情况，尽快将它们恢复原状。本报记者 梁佳 摄



微评人：丰木 拉拉

## 临时改价 “宰”你一刀

近日，朋友在某商场看中了一双鞋，向服务员问了下价格，说要5000元。他狠狠心决定买了，就让服务员帮忙去取合适的鞋码过来。

谁知服务员拿来鞋子后，却告知刚才记错价钱了，这双鞋要7000元，并婉转表示，5000元都花了，就别差这2000元了。朋友立刻感觉自己有点骑虎难下，但因为还有认识的朋友在场，一时放不下面子，最后还是付了7000元。事后，他郁闷不已。（陈璐）

微评：面子、票子哪个更重要？取鞋这一路，服务员肯定又好好研究了一番心理学。

## 一张无法抽奖的“抽奖券”

我不明白，明明写着每天都有奖品，这抽奖券怎么就不能用了？”拿着两张无法使用的抽奖券，市民王大爷有些郁闷。

几日前，王大爷在名品衣装博览会上购买了衣物，商家附赠了2张抽奖券给他。因为太忙，王大爷没顾上当天使用，想着博览会还没结束，前去抽奖。到了会场后工作人员却态度生硬，以拥有最终解释权为由拒绝了王大爷抽奖。抽奖券上没写日期，也没人提醒我什么时候不能用。”王大爷说，抽奖是小事，这样不明不白地被拒绝，让他心里像是堵了一块石头。（梁亦慰）

微评：“最终解释权”，这应该是每个贪官最想拥有的权利。

## 郁闷的打车经历

1月16日16时20分，我在新华书店附近，想拦一辆出租车去台州恩泽医疗中心(集团)路桥医院。其间，不时有打着“空车”标识的出租车经过，但得知我的去向后，司机均面露难色，并以要交接班为由，绝尘而去。

等了近10分钟，终于有“哥”勉强同意前往。那边我们都不大乐意去的，路远又很堵，这一趟真不划算。”一上车，师傅就开始抱怨。途中，师傅将车开得很慢，两眼不时地瞄向路边，隔着窗户一个劲地揽客搭载。

车子开到新安西街时，有3位学生在路口招手拦车，表示要去路桥职教中心。就这样，坐在后排的我被2名胖胖的学生挤到了角落里。

师傅，你怎么不经过我同意就拼载呢？”我问。大家都是顺路嘛，不然我还不愿意载你呢！”师傅如此回答道。（林蓓蕾）

微评：有奶便是娘，有歪理可称王。

## 马路上的危险动作

1月20日10时许，在下里桥西路往商城街去的方向，一个大爷冒雨骑车，只见他右手扶着车把手，左右则拉着手拉车的右侧手柄，更让人捏一把汗的是，手拉车上装着满满一车捆绑着的类似铜管的金属物。从大爷吃力的样子不难想象，那车东西，挺沉。

大爷缓缓前行，似乎想从公路左侧过渡到右侧，但当时路上的车很多，他反复试了很多次都没有成功。在这过程中，他始终保持拉着手拉车，骑着自行车的姿势。（梁佳）

微评：这个时候，大爷可能最希望的是有车子给他让让道，或者有人帮他搭把手吧！

## “突发性”广告

早几日前，一次路遇红灯停下，突然，右侧车窗显现一张胖胖的男人的脸。忍不住诧异地望着他，他倒好，泰然自若，看都不看我一眼，就那么一弯腰一伸手，娴熟地将一张小小的广告名片夹在了车窗角落，然后快步离开。

当时同方向因为红灯停下的车分三排，每排都有十来辆。好奇地留意了一下，只见这个胖胖的男人快速分发广告搞定了一溜车，然后消失在我的视线范围外。暗自佩服此人的矫捷，但也对那张小广告，心生厌恶。（梁佳）

微评：要知道，真正的“高手”都隐匿在市井之中。